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8.SINIF FEN BILIMLERI EBA DENEMESI

ADI SOYADI:
NUMARASI:
SINIFI:

1. Asadida bir bolgedeki besin zincirinde bulunan canlilar sembolerle gisterimis ve bu canlilara
ait baz| ozeliikler verimigtir.

Canlilar Ozellikleri
* Otgul beslenir.
® Ureticidir.
A Hem eicil hem de otgul beslenir.
|| Besin zincirinin 3. basamaginda yer alr.

Buna gore bu canlilann olugturdugu besin zinciri agagidaki segeneklerin hangisindeki
gibi olabilir?
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2. Asagidaki tabloda fotosentez ve oksijenli solunum olaylan sembollerle gosterilmistir

Glikoz (Besin) aretimi + -
Karbondioksit Gretimi - +
Karbondio ksit kullanimi + -

(Tabloda + - olayin gerceklestigini, — - olayin gerceklesmedigini gostermektedir )

Tablodaki bilgilere gére sembollerle gésterilen olaylarla ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi séylenebilir?

. * ile gosterilen olay, bitkilerde hem aydinlikta hem de karanlikia gerceklesir.
. A e gosterilen olay sonucunda oksijen gazi dretilir.

. * ile gdsterilen olayin gerceklesebilmesi icin su gereklidir.

. A ie gosterilen olay sirasinda oksijen kullaniimaz.

3. Asadida karbon dongisi semstize edimistic

Armasferdes

Buna gire, bu dénglide numaralandinlmig yerlere gelmesi gerekenler agagdaki
segeneklerin hangisinde dogru verilmigtir?
| n n

. Sclunum Fotosentez Fasil yaktlarn
yanmasi
. Fosil yakitiann Solunum Fotosentez
yanmasi
.' Folosentez Solunwm Fosil yakitlanin
yanmasi
.' Solunum Fosil yakitlann  Folosentez

yanmasi

4, Ogrenciler, 6gretmenleri ile birlikte bir geziye katimiglardir Gezide énce ham madde olarak

kumun kullaniimasiyla cam siselerin Gretildigi bir fabrika, daha sonra da eski cam siselerin
geri donastrilimesiyle yeni cam siselerin retildigi bir fabrika gezilmistir. Bu gezileri
sirasinda ddrenciler her iki fabrikadaki tiretim streci ve harcanan enerji hakkinda
bilgilendirilmistir.

Ogrenciler bu gezileri sonrasinda agagidaki sonuglardan hangisini gikarabilirler?

Kumun kullaniimasiyla tretilen cam siseler, geri dontisumle tretilen cam siselere gare
cevreye daha az zarar verir.

. Geri dontisiimin gergeklesmesi sayesinde enerji ve ham madde tasarrufu saglanir.

Geri donugtmle retilen cam siselerin agirliklar, kumun kullaniimasiyla dretilen cam
siselere gore daha fazladir.

. Eski cam siselerin geri dondstirilmesiyle tretilen siselerin kullanim alanlan kisithdir.

Toprakta yagayan ve kimyasal
atiklari pargalayabilen bir
mikroorganizma lzerinde ¢ahsan
bilim insanlan, bu
mikroorganizmanin pargalanma
icin gerekli biyomolekilleri
(Oretmesini sadlayan geni
kopyalamay basardilar. Bilim
insanlan, bu geni kirli sularda
yasayan baska bir
@ mikroorganizmaya aktararak bu
= « ' | mikroorganizmanin da pargalanma

igin gerekli biyomolekdlleri

5
wg,g[ tretmesini sagladilar.

Ogretmen, égrencilerinden bu gelismeyle ilgili yorum yapmalarini istemigtir

Buna gdre d@rencilerin yapmig oldugu asa@idaki yorumlardan hangisi yanhgtir?
. Genetik mihendislidi alaninda yapilan calismalardan biridir.

. Bu uygulama toprak kirlilidinin artmasina yol acacakir.

. Bu sekilde sulardaki kirliliginin 8ndne gecilmesi saglanabilir.

. Bu uygulama sularda yasayan baliklan olumlu yonde etkiler.

6. Asaidaki seceneklerde 6zdes iletken iki kiirenin yiik durumu modellenmistir.

Kurede bulunan pozitif yukler ( + ) isareti sayisiyla, negatif yukler (-) isareti sayisiyla
orantihdir.

Buna gore, hangi se¢enekteki kiireler birbirlerini iterler?
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L L L L Horwa ot yerdegnlen pokildeki cam merage, 2l skwanine poalel darak a2y renkli gk
1 1l m v rgrian gandexiliyar.
Sekildeki 6zdes dinamometrelerle kurulu sistemlerde kirmizi kireler pozitif yikli, yesil kareler Buma gdre, iginkann mmhmugwmmw hangisl it olabiliry

negatif yikli, mavi kireler ise nétrdir.

Tiim kirelerin agirhklan esit olduguna goére; I, I, lll ve IV durumlarindan hangisinde
dinamometrenin gosterdigi deger en kigiktirz Ll S | o
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lisini K saydam ortamindan L saydam ortamina gecerken sekildeki gibi kinlmaktadir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

. Iz1gin kinlmasi acisindan L ortami K ortamindan daha yodundur.
. Verilen kinlma olayinda lsinimin kinlma acisi 60 derecedir.

. I 1gin1 daha blyik bir gelme acisiyla gelirse tam yansima yapabilir.
. Verilen kinlma olayinda I isininin gelme acisi 30 derecedir.

11. Bir 6gretmen, "Farkli ortamiarda, sesin sirati de farklidir" dedikten sonra tahtaya
sekildeki tabloyu ciziyor.

Sicakhk | Sesin yayiima
Madde | cc)™ | siirati(mis)

) 0 5000

Kati | Demir 700 5300
Smwi Su 0 1432
100 2100

Gaz | Hava 0 332
100 386

Buna gore, égretmeninin tahtaya gizdigi tabloyu inceleyen Derya asagidaki
sorulardan hangisine cevap veremez?

@ sicakik, sesin yayiima stratini etkiler mi?

(® ses tumkati maddelerde ayni siratle mi yayilir?

© ses demirde. havada oldugundan daha siratle mi yayilir?
. Sesin sudaki sOrati, sicakliga gore nasil degisir?

Emre, sekideki diizenedi kurup 1 ile gdsterien basit mekinenin ucuna ok yBninde

bastinyor 12.
Sisterndeki top 2 ike gdsterilen basit mekinenin Ozerinden kayip, fileden gegerek
kovanin iging diserken, 3 fle gosterien basit makinenin ipi kesmesini saglamakiadir Sude, Fen Deneyler adli kitapta yukandaki deneyi okumus ve evinde bu deneyi yapmigtir.

Kesilen ipin ucundaki cisim sgadl ksyarken ip 4 Je ghsterlen basit makingler
dendiimektedic Buna gore Sude deney sonucunda,
I. Ses eneiji tasir.
II. Ses hava ortaminda yayilir.
1Il. Sesin yayilma sirati havanin sicakiidina baghdir.

gikanimlarindan hangilerini yapabilir?

Buna gore sekildeki sistemle ilgili olarak asagdaki ifadelerden hangisi yanhgtr?
. 1 ile gbsterilen basit makine kuvvet kazanc saglamisti

. . Yalniz |
. 2 ile gosterien basit makine egik duzlemdic

® vanzi
© e

. 4 ile gosterilen basit makineler hareketi makaradir
® nven

. 3 ile gosterilen basit makine destegin ortada okdugu kaldirag tipine &mektic
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ALEVLERIN DANSI

Bir hoparlgnin dndine
yaman mum yerlegtirin, ﬂ
Hoparltrden kisik sesle bir muzlk alma-
S saglayn,

Mumun abevimin titrestigini goraceksiniz.
Simdi milizigin sesini biraz agin.

Mum alevinin mizikle nasi dansettidgini
ghreceksiniz,

DIKKAT!
Sesi fazla agmayin.
Mumun sénmesine naden olabilirsiniz.

Sude, Fen Deneyler adl kitapta yukandaki deneyi okumus ve evinde bu deneyi yapruigtic

Buna gdre Sude deney sonucunda,
|. Ses enerji tagir.
1. Ses hava ortaminds yayilir.
I1l. Sesin yayilma sirati havanin sicakliging baghdir.
gikanmlarindan hangilerini yapabilir?

. Yalmz |
. Yalmz Il
. lwe ll

. 11 we 11
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Periyodik tablo

Yukanda bir bélimi géralen periyodik tabloda bazi elementlerin semboller
goralimektedir.

Buna gore bu elementler ile ilgili segeneklerde verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?

. O ve F elementlerinin olusturdudu bilesik iyonik baghdir
. Ma ve Ar elementleri farkl kimyasal dzellikler gésterir.
. Li ve Mg atomlan ametal atomu iken O ve F atomlan metal atomudur.

. Ar syl iyi ilettigi icin soba, kalorifer petedi gibi araclann yapiminda kullanilir

14. « X veY elementleri arasinda olusan bilesik iyonik bagh,
» Y ve Z elementleri arasinda olusan bilesik kovalent bagh,
¢ 7veK elementleri arasinda olusan bilesik ise iyonik baghdir.

Buna gore X, Y, Z ve K elementleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
. X ve K elementleri bag yaparken elekfron almak ister.

. Y ve Z arasinda olusan bilesik elekiron aligverisi ile olusur.

. K ve Y elementleri arasinda iyonik bagl bilesik olusur.

. X ve K arasinda olusan bilesik kovalent baghdir.

15.

16.

17.
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¥ maddesi suya atikdiginda sudaki H* iyonlaninin sayis| artmakta, ¥ maddesi suya
atildiginda ise OH iyenlarimin sayisi artmaktadir.

Buna gore X ve Y maddeleri ile ilgli a;.aﬁldakilerderl hangisi yanhgtir?
. ¥ maddesiile ¥ maddesi kangtinlhirsa kimyasal degigim gerceklesir.
. X maddesi kirmzi turnusol kagimin rengini degdistirmez.

. Y maddesinin pH degeri 7 den blyUktdr.

. Y maddesi kezzap olabilir.

Mg -
1JuU89 .

|. gozelti II. gozelti

Sekilde kitle degerleri verilen |. cozelti ile II. cozelti kanstinlyor. Kangimin ktlesi 250 gram
olarak élcliyor ve kapta beyaz bir katinin olustudu géraltyor.

Buna gore, bu deneyle ilgili asagidaki sonuglardan hangisine ulagilamaz?
. I. ve Il. cozeltinin kimlik ozellikleri olusan karnsimda korunmustur.

. Kimyasal tepkimelerde kitle korunur.

. Iki cozelti arasinda kimyasal tepkime gerceklesmistir.

. Olusan kansim, |. ve ll. cozeltideki atom turleri ve sayisini bunyesinde bulundurur.

Yagmur sularinin pH degeri
Asehr 6,5
B sehri 55
C sehri 45

Yukaridaki tabloda 3 sehirden alinan yagmur suyu orneklerine ait pH degerleri gérilmektedir.
Buna gére bu sehirler ile ilgili agagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?
. Atmosfere salinan kukurtdioksit ve azotdioksit miktan A sehrinde en fazladir.

. ‘Yagmur sularindaki H iyonu derisimi en fazla olan sehir C sehridir.

. A sehrindeki yapilar B sehrine gore asit yagmurlarindan daha cok etkilenir.

. B sehirindeki yagmurlar C sehrine gore daha asidiktir.
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Tamamen yaltilmig bir ortamda bulunan K ve L cisimleri sekildeki gibi birbirine temas
ettirimektedir.

ilk sicakliklari ve Kiitleleri farkli olan bu maddeler ile ilgilr;

1. Sicaklik, 1sis1 yiksek olan maddeden disik olan maddeye dogru aktanhr.
II. Yeterince bekletildiginde maddelerin son sicakliklan esit olur.
1ll. Sicakh@i disik olan maddenin taneciklerinin hizi zamanla artar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

@ vamiz:
@ e
© nven
@® 1iven

19. 1 gram suyu tamamen buharlagtirmak igin suya verilmesi gereken 151 2257 J olduguna
gore, 20 gram suyu tamamen buharlastirmak igin suya verilmesi gereken 1si kag J
olmaldir?

. 2257
. 4514
. 22570
. 45140

20, S g1 40 "Cdan 5 gam X katrsnn sitilmesra 2 gaik apddski gibicic

Sacaklk; T}

|51 {joulaig;

Bumna e ayni kogultanda Bk ecakbiji yins 40 *C olan 10 gram X ksbsnn
ierilmaaeana alt grafik agafedakiiondsn hanglsl olabilir?
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